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A válság megoldása.
Budapest, 1909. julias 9.

A válságban iordulat állott be, 
amely nem hozott végleges megoldást, 
de egyelőre nyugalmat és békét te­
remtett az országban. A király felkér­
te a kormányt hogy vigye tovább az 
ügyet őszig, aztán újra felveszik a tár­
gyalások folytatását, amelyeket most a 
nyári szünet miatt meg kellett szakí­
tani. A fordulat tehát egyszerű elódá- j 
zása a döntésnek őszig amely idő a-1 
latt a volt kormány tovább is az or­
szág élén marad. Egyszerű formaliz­
mus a minisztereknek állásaikban való! 
megerősítése, nehogy mint ügyivök | 
szerepeljenek továbbra, hanem mint j 
valóságos miniszterek.

A pártok ezt az expediensl öröm­
mel fogadták. Megkönnyebbülést jelen­
tett mindenkire a kormánynak ez az 
elhatározása, mert a mind súlyosabb­
ra forduló krízisben sokan aggodalom­
mal várták a királyi szót. Lukács misz- 
sziója számos titkos reményt keltett! 
életre és a politikai szilien egyszerre

olyan alakok kezdtek feltünedezni, akik 
hazajáró kísérteteknek rémlettek és 
dohszagot árasztottak maguk körül. 
Azt hittük, hogy a régi szabadelvű 
pártot sikerült annyira elhan tolni, hogy 
az most már soha többé fel nem tá­
mad. És a homo regivsznak, a sza­
badelvűek egykori vezérének tárgya­
lásai folyamán megdöbbentő perspek­
tíva nyílt meg hirtelen : a szabadelvű­
ek újra benyomulnak a politikai köz­
életbe. És ez még a kevésbé riasztó 
prespektiva volt. Mert a háttérben még 
szomorúbb és sivárabb kép bontako­
zott ki: a darabantok eljövetele, Jeltá­
madása, az erőszak zordon fegyverei, 
az alkotmány csonka romjai.

Nehéz szívvel vártuk a királyi 
döntést, mely valójában nem volt vég­
leges, mégis megnyugvást keltett. Nem 
lehet elvitatni, hogy van némi alapja 
azoknak a közjogi skrupulusoknak, 
amelyeket az uj kormánnyal szemben 
támasztottak. De itt közjogi szörszálha- 
sogatások nem lehetnek irányadók, 
csak az ország érdeke. Ez volt az e- 
gyedüli mód arra, hogy elhárítsák a 
teljes káoszt az országról.

Ősszel természetesen mindazok a 
kérdések, amelyeket most függőben 
hagytak, újra aktuálisak lesznek. De a 
király mostani döntése biztató reményt 
nyújt arra, hogy odafenn respektálni 
fogják az alkotmányosság követelmé­
nyét és nem folyamodnak erőszakos 
kísérletekhez a többségi elv érvénye­
sülésének meghiúsítására, amelyek csak 
elkeseredett harcot, a helyzet teljes 
felborulását eredményeznék. Ősszei az­
után a függetlenségi párt méginkább 
ura lesz a helyzetnek. Nagy hadügyi 

l beruházásoknak állunk küszöbén, az 
annexió költségeinek megszavazását is 

: ősszel terjesztik a parlamentek elé,
1 ilyen körülmények között megfogják 
fontolni Bécsben, akceptálják-e a füg­
getlenségi kormányt kizárólagosan a 

! kormányon, vagy újra kockázatos ki- 
I sédetekbe fogjanak esetleg.

Amikor most az önnállóbankért 
folytatott küzdelemnek egyik fejezete 
lezárult és pillanatnyi fegyverszünet 
állott be a harcviselö felek között, idő­
szerű visszatekintenünk erre a küzde­
lemre és leszegezünk néhány igazságot. 
A függetlenségi párt nyíltan, öszitén,

Dal a megvénülésröl.

Mu még az édes fiatalság 
Kgy-cgy sebünket behegeszti,
De már a vénség jő sötéten 
S ft szárnyát bontogatni kezdi.

Ma még csalódunk és felejtünk 
És uj gyönyört kínál a másnap, 
Holnap már szürkülő fejünket 
Nekiadjuk a meghaiásnak.

Boldog, a ki xfjan, delin még. 
Iszik utolsót a pohárból,
Ifjan lop egy molsó csókot 
Egy szép nőnek ajakárúi.

Boldog, a ki ifjan sóhajtja 
Lelkét a legutolsó dalba,
Boldog, a kit ifjan, delin még, 
Fektet a sors a ravatalra.

Kezdi futván.

Tájfun Hongkongban.
- Egy magyar orvos élményei. ■— 

Hongkong, 1909. május 29.
A tájfunról, n kínai tengernek erről a 

rettenetes erejű forgóviharjáról megragadó 
leírást küld lapunknak Kovács Richard dr. 
hazánkfia. Kovács dr. mint egy nagy ham­
burgi hajóstársaság hajóorvosa ez év május 
végén szem és'fültnnuja volt egy ilyen táj­
funnak,

A világ legnagobb forgalmú kikötőjé­
nek, az ideális fekvésül Hongkongnak ször- 

j nyü átka, a tájfun, újból elvégezte romboló 
munkáját és Hongkong vizeit hajóroncsok 

1 és hullák, utcáit h /.romok, gyökerestől ki- 
j tépett fák borítják.

Az utolsó előtti hatalmas tájfun 1906.

szeptember 18-án, bár minden előzetes jel­
zés nélkül, de nappali időben támadt és ez 
sokat elvett félelmességéböl : hisz könnyebb 
szembeszáll]! a vészszel és halállal, ha lát­
juk az ellenséget. Az utolsó tájfun azonban 
a melyet néhány nappal ezelőtt megértem, 
a május 27-röl 28-ra virradóra éjjelen zu­
hogó esőben, vak sötétségben, végítélethez 
hasonlóan tombolt végig a szerencsétlen vá­
roson, a melynek lakói közül egy sem huny­
ta be szemét, a kikötőben pedig a sötétség 
és köd mellett a házmagas hullámok, a 
messze felhabzó tajték fokozták a tomboló 
eleinek borzalmát.

Minthogy a tájfun a nyári hónapokban 
évente rendszeresen ismétlődik a délkinai 
tengereken, rendszeresen megfigyelés folyik 
az egész partvidéken. Manilától S ughájig. 
melynek főcélja a rettenetes forgóvihar köz-

jper Rendkívüli alkalmi
Előre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árakon.
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szembe nézett a bankkérdéssel, nem 
tért ki előle, nem alkudott meg ben­
ne. Bátor igaz harcát bizonyára siker 
koronázta volna már eddig is, ha a 
nemzet milliói mellett parlamenti szö­
vetséges társai is tömörülnek oldalán. 
De a fegyvertársak siettek erejét és 
élét venni a függetlenségi párt küzdel­
mének és a bankkérdésben egy em­
berként egyesült osztrák politikai pár­
toknak fényesen demonstrálták, hogy 
minálunk nincs egyetértés, nincs el­
szántság, mi nem megyünk a függet­
lenségi párttal, amikor a nemzet iga­
záról. törvényben biztositott jogai ér­
vényesítéséről van szó, de sőt készek 
vagyunk a legélesebb oldaltámadást is 
intézni ellene, csakhogy a győzelmét 
kiragadjuk kezéből.

A nemzet feszült figyelemmel vár­
ja, de reményli is, hogy Kossuth Fe­
rencnek sikerül nemcsak magát a füg­
getlenségi és 48-as pártol egészen tö­
mör egység gyanánt tartania össze, ha­
nem a 67-es pártoknak vezérembereit 
is meggyőzni az önálló magyar nem­
zeti bank létjogosultságáról.

Hogy a bankkérdésben eddig nem 
volt a nemzet érdekeiben álló döntés, 
az a hatvanhetes pártok érthetetlen 
taktikázásának köszönhető. És hogy 
a bankkérdésben még sem mondották 
ki lent az utolsó elutasító szót és hogy 
még egyáltalán van remény arra, hogy 
nem fogják kijátszani, megrövidíteni 
itt is a nemzetet, ez a függetlenségi párt 
törhetetlen, kitartó küzdelmének az ér­
deme.

A mértékhitelesitések 
megyénkben.

A hitelesítések sorrendje.

— A vármegye közgyűlésé. Somogy- 
vánnegye törvényhatósági bizottsága augusz­
tus hó 2-áu tartja meg rendes negyedévi 
közgyűlését. Az állandó választmány e hó 
15-én tartja meg ülését, melynek tárgyso­
rozatát most állítják össze.

Julius 15-én kezdődik.
— Saját tudósítónktól. —

A mérlékhitelesitésről szóló törvény 
alapján a kereskedelmi miniszter a múlt hó 
folyamán rendeletét intézett Somogyvárme- 
gye alispánjához, amelyben az időszaki hi­
telesítések sorrendjét megállapította.

Az időszakos hitelesítési központokul 
kijelölt községeket két csoportra osztották. 
Az egyik csoportban az időszakos hitelesí­
tést első Ízben 1909. év folyamán s azután 
csalc minden páratlan számú évben, a má­
sik csoportban pedig az időszakos hitelesí­
tést első izben az 1910 óv folyamán s az­
után csak minden páros számú évben vég­
zik.

Somogyinegyében 109 községet jelült 
ki a kereskedelmi miniszter, ahol időszaki 
hitelesítést fognak végezni. Az első csoport­
hoz azok a községek tartoznak, amelyekben 
még ez év folyamán végzik a mértékhiteie- 
sitésokeí. Ezen községekben (melyek olvasóin­
kat érdeklik) a mértékek hitelesítését a kö­
vetkező sorrendben ejtik meg :

Szentlászlón Julius 29. és 30. Ide tar­
toznak : Almamellék, Boldogasszonyfa.

Mozsgón augusztus 4. és 5. Csatla­
koznak : Szulimán, Alniaskeresztur, Zsibót.

Nagyhárságy augusztus 7. ide tartozik 
Városbóc, Magyarlukafa.

Soinogyapáli augusztus 9. és 10, Csat­
lakoznak: Basal, Somogyhatvan, Pata, Pok- 
losi Somogyviszló.

Szigetváron augusztus 11. 12. 13 és
14. Ide tartozik : Csertő.

Nemeskén augusztus 17. és 18. Catla- 
koznak : Kistamási. Molvány. Fettend, Tót- 
szentgyörgy, Hóból, Kisdobsza, Nagydobsza.

Gyöngyösmelléken augusztus 19. és 21. 
Ide tartozik : Bürüs, Endröc, Magyarujfalu, 
Németujfalu, Szörény, Teklafalu, Várad.

Drávátokon augusztus 23. és 24. Csat­
lakoznak: Drávakereszlur, Markóc, Révfalu, 
Drávasztáva.

Lakócsán augusztus 24, 25 és 26. Ide 
tartozik : Felsőszentmárton, Szontborbás. Tót- 
uj falu.

Kastélyosdombón augusztus 27. és 28. 
Csatlakoznak : Drávatamási, Drávugárdony, 
Potony, Zádor.

Bárányban szeptember 2.
Istvándibun szeptember 3. és 4.
Szolokon szeptember 6.
Káhnánesán szeptember 7. Csatlakozik 

Mere.iye.
Nemcthidoii szeptember 10. Csatlakoz­

nak ; Magyarlad, Patosfa.
Erdőc.sokouyán szeptember 28 és 29. 

Ide tartozik : Rinyaujlak. Soinogyvisonta.
Barcson október 6, 7, 8, 9 és 10. Ide 

tartozik : Dvávapálfalva.
Babócsán október 13, 14 és 15. Csat­

lakoznak ; Soraogyaracs, Bolbó. Komlósd, 
Péterhida, Rinyaujnép.

A t. közönség és u kereskedők erdő­
kében ügyelmükbe ajánljuk a hitelesítések 
sorrendjét, (szerte.)
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Részvét.
z emeleten meghalt valaki,

Kis iakoporsút vittek fel neki.
A szomszéd mind u folyosókon áll 
S csoportokban a temetésre vár.

Es összesúg: „Egy vézna kis leány; 
Sebaj, maradt még nékik egynéhány 1 
Szegény emberre átok a gyetek,
Kenyeret kór és mindig pityoreg.“

.... Felszáll a tömjön: a pap könyörög, 
Elmondja, hogy a szeretet örök. . .
A nép szemében lassan köny fakad,
Az anyasziv meg csuknom megszakad. . .

JSalla Miklós.

pontjának 
nyáról a 
a hajónak,
tájfun közepebe : a szédületes gyorsasággal 
rohanó hatalmas vizoszlop menthetetlenül 
pozdorjává zúzza.

Május 27 én este Bórakor jelent meg a 
hongkongi obszervatórium hatalmas távjel­
zőjén az első jel: .Háromszáz mértföldnyi- 
re Hongkongtól tájfun jelentkezik, iránya : 
egyelőre még bizonytalan !“ Gyakoriságánál 
fogva ezt a jelzést csak kevesen vették ko­
molyan, de mikor féltizkor megjelent a má- 
6 ik jel : „Tájfun Hongkong fele“ — lázas 
izgalom támadt mindenfelé. A parton min­
den elinozdithatót biztosítani iparkodtak, a 
nagy kikötőből a kis hajók tömegesen me­
nekülnek a kisméretű, biztos Rofuge-kikötö- 
be, a nagy hajók teljes gőzbe helyezkednek 
horgonyaikat megnégyszerezik, a partokhoz 
kikötött hijók távolodnak, hogy a tájfun ki 
no vesse őket a partra. A légsulymérö foly­
ton esik, az első erős szélrohamok inul at­
koznak. Tizenegykor megered az eső, egyre 
erösbödö rohamokban, egyre félelmetesebben 
üvölt a szél. Negyed tizenkettőkor az 
szervatóriuni magaslatáról három

Az utcákon, a házakban földrengés ó- 
rezhetö. És néhány perc múlva megjelenik 
a tájfun. Irtozlutú erősségű szélrohamok kő- 

! vetik egymást gyors egymásutánban, a lég- 
I beli tüzérség csattogása, ropogása hasonlit- 
hatlanul felülmúlja az iménti ágyudörejl, 
minden megrázkúdik alapjában, hatalmas 
esötőmegek szakadnak le szünet nélkül. A 
kikötő fölött az első pillanatban szürke köd 
támad, úgy hogy tiz méternyire sem lehet 
látni, aztán bágyadtan feltűnnek a hajók 
vörös lámpái és körben felcsillant az Asiiea 
angol hadihajó reflektorfénye; a viz habzik, 
forr, egész rendszertelenül hullámhegyek; 
völgyek támadnak, a víztömegek cllcnálha* 
tallan erővel dűlnek a partoknak, a hajókra. 
A négyszeresen lekötött hatalmas nagy gő­
zösök horgonyláncait könnyű fonálként sza­
kítják el, a nekiszabadult hajókat vad erő­
vel dobáljak ide-oda, azok gözsipjátiak re­
kedt, ijesztő harsogását a siélsivitás sok­
szorosan felülmúlja. Az idejében biztos hely­
re nem menekült kis jármüvek, dzsunkok

elsülyednek. Heroizmus volt az, a mit az 
Aslrea legénysége véghezvitt, a midőn a laj 
fim dühöngése közepette inenlőcsúnukon 
segítségére sieiett egy kiírni dzsunknuk, a 
mely a nagy gőzösnek nekivágódott 6.« hat 
embert megmentett a sülyedü járműről. Ám­
de a nagy hajók is egymáshoz ütődtok. ma­
suk megfeneklettek. A mi gőzösünkön, a gé­
pészekén kívül mindenki a fedélzuton volt, 
hisz nem tudtuk, melyik pillanatban kell 
menekülnünk. I)c kézzol-lábbal kellett ka­
paszkodni, hogy a forgószél le ne sodorjon, 
közvetlen közeliinkben, hol itt, hol ott ha­
talmas hujólestek merültek föl, szinte árnyal­
hattunk volna hozzájuk, csak a gépek és a 
kormány működtetésének köszönhető, hogy 
néhányszor össze nem ütköztünk.

A parti bódék és raktárak recsegve 
omlottak össze a szél és a hullámok együt­
tes támadása alatt, az. első szél rohamok le­
vitték már a Pacific Mail Co. pari menti 
négyemeletes palotájának egész tetejét : mind­
ezek, valamint a lediilö gázlámpák, kiszakí­
tott fák, temérdek embert temettek maguk 
alá. A kínai városrészben néhány ház. kár­
tyavárként dőlt össze. Az utcákon, a Peak 
oldalán épült pompás európai villákban már

oh- motorgözösök, vagy más hajók szétforgácso 
ágyulövés , lódnak a parton, vagy a széltől felforditva,

haladási irányát megfigyelni és irá- dördül el és megjelenik a veszély közvetlen 
hajókat értesíteni, mert jaj annak : közelségét jelentő vörös—zöld—vörös jel. 

mely a nyílt tengeren bejut a
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— Képviselőnk beszámoló körútja.
Mint értesülünk Duchon Ödön a szi­
getvári kerület országgyűlési képviselő­
je a héten fejezte be beszámoló körútját 
a kerületben. A képviselőt a választók 
minden egyes községben lelkesedé:sei
fogadták.

— Visszavont föispáni lemondás. A hi­
vatalos lap közli a volt koalíciós kormány 
újbóli kinevezését. Kapostsfy Jenő, Sornogy- 
vármegye főispánja, ki a válság alatt főis­
pán! állásáról lemondott, lemondását visz- 
szavonta.

— Áthelyezések. Halász János máv. 
tisztet Baranyaszontlörincre helyezték át. Va­
lóban sajnáljuk e derék rokonszenves tiszt­
viselő távozását tőlünk. — Mint értesülünk, 
Halász helyébe Bárányból Nagy Pongrác 
máv. tisztviselő 'ön a szigetvári állomásra 
áthelyezve.

— A műemlékek védelme. A földmive- 
lésügyi miniszter megkeresésére a belügy­
miniszter most leirt Somogymegye alispánjá­
hoz, hogy a tőszolgabirák utján intézkedjék 
a természeti műemlékek megvédése iránt. 
Az alispán a rendeletnek már eleget telt,

— Jótékonyság Keszler Sándor ur Pécs­
ről 50 koronát volt szives a „Szigetvári hr. j 
Nöegylet“ céljaira küldeni, fogadja ez. utón 
is az elnökség köszönetét.

— A jegyzők vasúti igazolványai. A ke­
reskedelemügyi miniszter már döntött a fel­
ára vasúti menetjegy váltására jogosító arc­
képes igazolványok kiváltására, julius 1 ével 
nyílott meg s az igazolvány a jognak ez év­
re való különbeni elvesztése mellett legké­
sőbb augusztusztus hó 31-ig kiváltandó. A 
kérvényeket vármegyénkéit az alispánok gyűj­
tik és ők terjesztik be az illetékes áUumva 
suti üzletvozetőscghoz. A kérvényhez egy a- 
láirott arckép és a kezelési költségek fejében 
postabélyegben 1 kor, csatolandó. Az igény- 
jogosultság ezúttal a rendsz resilctt állásban 
működő önálló hatáskörű községi és kör­
jegyzőkre nézie nyert megállapítást.

az első szélrohamok közben elaludt a villa­
nyos világítás és u benlnkok remegve vár­
ták a legszörnyübbet, hol itt, hol ott sza­
kadt le egy háztető, dűlt össze néhány fal. 
A tömérdek törölt ablak csörömpölése sor- 
tüzszerü zajjal járt, a megnyílt lakóhelyisé­
gek pompás berendezőjét pillanatok alatt 
összetörte a vihar, elöntötte a vizát'. A gyö­
nyörű parkokban, ültetvényekben mérhetet­
len kár esett.

Négy teljes óráig dühöngött a rettene­
tes forgóvihar Hongkong felett, a környező 
magas hegyek fel tartoztatták, nem folytat­
hatta tőlük az útját. Végre utat talált a kí­
nai szárazföld Kanton felé és amerre clvo- 
nult, folytatta pusztítását. A Kantonból 
Hongkong felé haladó Ying-King személy- 
szállító gőzöst elsülyesztette, háromszáz rí­
tusa közül tán harminc menekült meg. Kan­
tonban kétszáz házat széjjolroinbolt, szám - 
ódán kis hajót és csaknem valamennyi hír­
hedt .flower boal“-ot (virág-hajót) olsülyesz- 
letto, vagy ötezer embert megölt.

Csak mikor a vá'-va-várt reggel felvir­
radt Hongkong felett, vált lehetségessé a 
pusztulás nagyságát megítélni, hisz a tájfun 
dühöngése közben senki sem tudta, hogy

— Rablók támadták meg Stark Dezső 
Lászlómajori főerdészt. Vásárlás ürügye alatt 
ment a lakására két férfi, pisztollyal rá a- 
kartak lőni, de a fegyver csütörtököt mon­
dott. Stark erre rárohant az egyik támadó­
ra, majd a kiáltozásaira mások is a segítsé­
gére siettek, amire a két támadó megugrott.

— A vízvezeték ügyében az alispán 
vághat ározatol hozott, melyben a kért vízjo­
gi engedélyt a községnek megadta —-s mint 
tudjuk őzen ügy a legközelebbi képviselő­
testületi ülésen fog tárgyaltatni.— A község 
által az ártézi kút részére kért védterület 
megalapítása tekintetében az alispán a köz­
séget a földrnivelési miniszterhez utasította, 
mert ez ennek hatáskörébe tartozik. A véd- 
tőrületet már egyszer, de igazságosan meg 
kell állapítani.

— Közbotrány. Több oldalról azon pa­
nasz érkezett hozzánk, hogy a temetési me­
neteket éretlen suhancok és lelketlen embe­
rek gyakran megzavarják. A múlt napokban 
is egy örült bicziklisla száguldott keresztül 
egy lomolési meneten és egy kis leányt 
ütött el, ki véresre lön sebezve Alighogy 
ez megtörtént, utána lőhajcsárok vágtattak 
a nép közé s mnjdhogy el nem tiprattak 
néhány embert. - A béresek ostorpattogta* 

j tása, a fogatok gyorshajtása és még szám­
talan megbotránkoztató dolgokkal szokták 
megzavarni nálunk a temetési meneteket. 
Ezen kegyelet sértés ellen már egyszer ten­
ni kell s az időtök példásan megbünteten- 
dök. — Reméljük, hogy a hatóság sürgősen 
intézkedni fog, hogy jövőben ilyen botrá­
nyos dolgok elő ne forduljanak,

— Elfogott tolvaj cigányok. Min tu­
dósítónk jelenti, sikeresen nyomoz a mozs- 
gói csendőrség, a még jan. 31-én A utal fa­
luban Troli Ferencnél elkövetett betöréses 
lopás ügyében. A napokban hosszas hajsza 
után sikerült u tettesek közül kettőt elcsípni, 
kettő még szökésben van. Az elfogott Kolom­
pár István és Mari nagybicsérdi ezigányok, 
Weisz Ármin pécsi zálogüzletében helyezték 
el a lopott ágy és ruhanemüoket, melyeknek 
értéke 126 korona. A két tolvaj czigány le 
van tartóztatva.

áll-e még a szomszédja háza ? Vagy ezer 
ember pusztult el (csak húsz európai, a 
többi kínai volt, főként az eisülyedt d/.suu- 
kuk lakói), hat nagy gőzös került zátonyra, 
húsz sérült meg jelentékenyebben, vagy száz­
húsz kisebb jármű pusztult el teljesen ; 
hajókban a kár mintegy 250.000 font ster­
lingre, a szárazon épültekben vagy két 
mil'ió font sterlingre rúgott. Hogy több baj 
nem történt a tengeren, csakis az obszerva­
tórium mintaszerű jelzésének köszönhető. 
És a keletázsiai London félelemmel várja 
az újabb tájfunt. Mit érnek a hatalmas pa­
loták, a nagy forgalom, a világvárosi beren­
dezés, n gyönyörű fekvés, ha a kellemetlen 

i trópusi klíma és az állandó kolera- és pcs- 
I tis-veszély miatt, (Hongkong az ázsiai pes­
tis föfészke : háromnapi ittlétem alatt öt e- 
setet jelentettek hivatalosan, de a pestis- 
hospitalbeli kollegák diplomatikusan óvatos 
feleleteikből könnyű megérteni, hogy van itt 
jóval több) évenként négyszer-ötször haj­
szálon lóg in-udenki élele és vagyona.

Kovács liirhává ár.

— A biró fia. A héten egyik este Szi­
getváron az Ilona utcában, a hazatérő tehén 
csorda közé vágtatott lovaival T^th Sándor 
bürüsi legény s a kocsi rudjával 4 tehenet 
feltaszitotí,jegyet pedig a rúd megsebzett,
A csordás jelentésére a csendőrök leakartak 
az utón tartóztatni, de a lovak közé csapott 
s elakart hajtatni és azt vágta vissza, hogy 
én a bü'üsi biró fia vagyok. De ugylátszik, 
hogy ez a kijelentés nem imponált a csen­
dőröknek, mert leszállították az atyafit a ko­
csiról és följelentették a bíróságnál.

— Az aratás és a posta. A földmive-
lésügyi miniszter megkeresésére a kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy a 
vármegye területén az aratási munkák tar­
tama alatt és azok érdekében a táviró és 
telefon szolgálatot kiterjeszszék.

— Öngyilkos éjjeli őr. Mint lapunknak 
jelentik f. hó 7-én Németujfaluban Bauer 
Mihály 64 éves éjjeli ör önkezóvel vetett 
véget szomorú életenek. Az eset ez : Bauer 
6-án beállított Porosznay Alajos Caesar ot­
tani magán mérnökhöz és tőle azon ürügy 
alatt, hogy esetleg a kóbor tolvaj cigányok 
támadása ellen védekezzék — egy forgópisz­
toly í kért kölcsön, — amit meg is kapott. 
Másnap délután 5 óra tájban az öreg ki­
ment a szórüs kertbe s tolaiá járkálva mor­
fondírozott, egyszer csak előrántotta a revol­
vert és szivén lőtte magát s a földre ro­
gyott. Mire a közelben dolgozó emberek oda 
siettek, az öreg éjjeliőr már halott volt. — 
Tettének oka, miután senkije sem volt, élet- 
untság.

— Ménselejtezés Nagyétédon. Az álla­
mi móntelepek ménanyagának osztályozását 
illetve selejtezését julius és augusztus hó 
folyamán eszközük országszerte. A hozzánk 
közel fekvő Nagyatádon augusztus hó 6-án 
lesz a ménselejtezés. A kiselejtezett, de te­
nyésztésre még használható mének azonnal 
a helyszínén eladatnak.

— Bállá Tusi kalandja. Bállá Tusiról, 
a Szilágyi Dezső színtársulatának volt pri­
madonnájáról aki nálunk is szerepelt és so­
kan ismerték, a következőket olvassuk egy 
szegedi lapban : Parázs kis botrány történt 
a szegedi Kabaré-kávéházban. A botrány fő­
szereplője Bulla Tusi kabarészinésznö és 
Bába Jenő szegedi kereskedő. Bába a kávé­
házban egy barátjával mulatott és részegen 
magához hivatta Bállá Tusit, akit gorombán 
leszidott, mert nem jött hozza el eg gyorsan, 
A kabareművésznö erre a konfidens keres­
kedő arcába csapott egy gyufatartót, Bába 
kirántotta stilétes botjából a tört és Bállá 
Tusi felé szúrt. A tőr okvetlen belefuvódik a 
kabaré diva mellébe, ha egy fiatal ember el 
nem üti Bába kezét. A veszekedést a ren- 
dörőrjárat akadályozta meg. Bállá Tusi fel­
jelentette Bábát becsületsértés miatt, de a 
tárgyalás előtt viszavonta panaszát.

— A világ legszebb kávéháza. Ez a 
név joggal illeti meg a pazar fénnyel be­
rendezett „Francais“ kávéházat, a moly Bu­
dapesten az Andrássy utón, a főváros leg­
szebb látványossága. Vidékiek ha Budapest­
re jönnek el nem mulasztják e kávéházat fel­
keresni és annak pompájától el vannak ra­
gadtatva. Esténként elsőrangú cigányzene 
szórakoztatja a közönséget és párját ritkító 
ételeket és italokat szolgálnak fel, igen szo­
lid árak mellett,
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— Értesítés. A szigetvári önk. tűzoltó 
testület által folyó hó 4-ikcre tervezett és 
kedvezőtlen időjárás miatt elhalasztott nyá­
ri mulatság ma lesz magtartva. A parancs­
nokság.

— „Politikai Magyarország !" Egy nagy­
szabású történelmi és politikai mii terveze­
téről veszünk hirt. —Politikai Magyarország 
címmel fog egy több kötetről szóló könyv 
megjelenni. Sstísz József országgyűlési képv. 
főszerkesztősége aluli. — Tartalma és célja 
e munkának Magyarország története az Ár­
pádoktól kezdődőleg egész 1906-ig politikai 
megvilágításában. Colja Magyarország füg­
getlen törekvésének teljes kidomboritása, a 
politikai tényezők megörökít őse az utókor 
számára. — A történelem eddig csak a Na­
gyokról beszélt, ezt is csak hézagosán ; e 
munkában részletesen tárgya! minden ese­
ményt és tért nyit mindenki számira. —
A munka megcsinálásában részt vesznek 
névszerint; gróf tíatthánvi Tivadar, dr. Lo­
vász y Márton, Hói Is y Pál, dr. Barabás Béla, 
Szatmáry Mór mint politikai munkatársak. 
Azután dr. Angyal Dávid, Hatnia Péter, dr. 
Ballagj Aladár, dr. Kmetty Károly, dr. Föl­
des Béla, dr. Mangold Lajos, dr.Schiller Bó­
dog, dr. Timon Ákos egyetemi tanárok, a 
történelmi rósz munkatársai. — Megemlítjük 
még e helyen, hogy a járásban Tarján Im­
re fővárosi Író, e mű egyik munkatársa, 
időzik, leit e nemzeti célokat szolgáló mű 
sikere érdekében melegen ajánlani van sze­
rencsénk.

— Egy hírneves szanatórium ismerte­
tése. Az idei szezonban mind tömegesebben 
keresik fel az annyira kedvelt, gyönyörű

hogy vannak köztük szépek is és ebből ki­
folyólag megint csak természetes, hogy egyes 
főnök és cégvezető urak, a kiknek odahaza 
savanyu házaséletben van részük, hébe-hö 
ba megcirógatják, inogcsipkedik, mogsimogal- 
ják e bájos kis módikék poíikáját.

—- Azt hiszem, ezt maga is megtenné,
— Elhiszem azt, Vén kecske vagyok, 

tehát én is megnyalom a sót. Most pedig 
rátérek a feministák kudarcára. A Nötisztvi- 
selök Országos Egyesülete megirigyelte ezt 
az irodai életet. Fogta magát és csinált egy 
fekete listát. Kinyomozta, hogy Budapesten 
mely irodákban cirógatják, csipkedik, simo­
gatják legjobban a lányokat és ezeket a fő­
nököket rávezette erre a listára. Aztán ezt 
a listát sokszorosította és m egk ül dőlte min­
den egyes tagjának, azzal, hogy feministák­
nak kerülni kell ez irodákat, hogy ilyen iro­
dákba ne menjenek és ilyen irodákat ezen­
túl ők sem ajánlanak a tagoknak.

— Nagyszerűek ezek a feministák 1 
Dehogy. Egyszerűen elfusd Iák a

dolgot.
— Nem értem,
— Óriási módon blainálták magukat. 

Ezek után valóban semmi értelme sincs a 
Q minizmiis n u k.

— Mi történt '!
— Na, ezek ugyan jól megjárták azok­

kal a fekete listákkal. Képzelje, mihelyt eze­
ket a fekete listákat kézhez vették a leá­
nyok, csak úgy özönlöttek azokba a.; iro­
dákba, ahol csipkednek, cirógatnak, simo­
gatnak.

—- Ccccccccc! . .
— Igen. Még azok a lányok is, a kik

•TP<) r Vé ny kezes. 

Elitélték a tolvaj rendőröket.

október havában tör- 
sorompó korcsmában

Még a múlt év 
tént nálunk a pécsi 
az a furcsa eset, hogy a rendnek kél éber 
óra Farkas István és Lengyeltóti András 
Nagg István katádfai sertéskereskedőt öl bo­
rozna közben 165 koronát ellopott. A nyo 
moz,ásnál kétségtelenül beigazolódó: l, hogy a 
lopási a k I rendűi' követte el. meri a ház­
kutatás alkalmával az egyiknél a falon füg­
gő képbe volt elrejtve a pénz. — Tagadás­
ról szó sem lehetett. — Teltüket heismer­
ték s ezután vizsgálati fogságba lettek he­
lyezve, de ideiglenesen szabadon boesátat- 
tak.

A végtárgya lás most pénteken volt a 
kaposvári kir. törvényszék elült a tolvaj ren­
dőrök ügyében s Szigetvárról is több tanút 
hallgattak ki s a törvényszék lopás vétségé­
nek minősítvén az. esetei, következőkép Ítél­
kezett. Lengyeltótit és Farkast egycnkinl 3—3 
havi iüghazbüu le lésre es úgy évi hivatal­
vesztésre itelte, melyből azonban az áltáluk 
kitöltött 2 hónap és 4 napi vizsgálati fog­
ság is beszámittatik.

Az ügyész súlyosbításéit, az elítéltek 
pedig enyhítésért lölebbezlek.

Különfélék.

fekvésű és eredményes gyógykezeléséről hív-1 biztos és jó állásokba voltuk, de cirógatás, 
neves Park-szanatoriumot. Ez a szanatórium j csipkedés és sirnogatás nélkül, otthagyták 
közvetlen a főváros közelében, Dunaharasz I állásukat és a lekele listás irodákba a jani­
im, (Pest-megye) fekszik és kiválóan ajánl- : koztak.
ható azoknak, a kik morfinisták, alkoholig- : — Izgatúan érdekes. És miért tettek
Iák, vagy idegbetegek. Dacára annak, hogy ezt ?
a lakosztályok a legmodernebb elegántiával — A magyarázat nagyon egyszerű. A
és a legkényesebben vannak berendezve és j leányok nem éppen ../éri mennek irodákba, 
minden vendég betegsége természetéhez ké- I hogy a munkától inegpcncsze-mdjenek. Ők 
pest dietikus étkezést folytat, az igazgatóság ; olyan irodák után vágynak, a hol flörtölnek, 
nagyon szolid árak mellett 
leutkezö beteget. Mindenki,
gyógykezelésre szüksége van. forduljon bi- \ es hógépelik a leveleket. És igazuk van. 
zalomrnal az igazgatósághoz, melynek pon- \ Mert ilyen flörtelés hozza meg azután a fér- 
tos cirn: Park-szanatórium igazgatósága Du- ÍBt és minden leány csak addig feminista, 
naharasz'i (Pest megye) és díjtalanul kap • mig egy férjei, fog magának, 
prospektust és felvilágosítást. — És ezek után mi lesz a teke le lis-

i Iákkal V
----------------- -- --- --- ---------- -— — Nem marad más hátra mint sin

gören érvénytelennek nyilvánítani azokat. 
Ha ezt nem teszik meg, akkor befeilegzot a 
feminizmusnak.

veszi iel a je- a hol cirógatnak, csipkednek, simogatnak, a 
a kinek ilyen: hol szóval kedélyesen vezetik a könyveket

Apró komédiák.

Kirakatszerelem Az a meg nem
nevezett asszony, a ki végrendelet eben nyolc­
százezer márkái hagyományozott Buráin te­
noristának s az a másik meg nem nevezett 
asszony, a ki végrendeletében százötvenezer 
koronái hagyományozott Kopp horcegérsok- 
nek ; ugyanúgy betegségben szenvedett. Nem 
ismeretlen betegség ez. Az asszonyokat, a 
kik egy színész kedvéért járnak a színházba 
és a kik egy pap kedvéért járnak a temp­
lomba ; ismerjük régen és ismerni fogják 
még nagyon sokáig. Ez a betegség : a ki- 
rakalszerelem. A kik ebben v. A ■■■ :;< nomn 
szenvednek, a szivüket a közvéleményhez 
igazítják s nem tudnak mást szeretni csak 
a kiéri tömegek rajonganak. Ha a bálvány 
a nyilvános szereplés kirakatában áh, ok 
azonnal észreveszik és beteges vágyakozás­
sal ostromolják. Ezek az asszonyok Írják, 
ha szegények, a rózsaszínű leveleket nép­
szerű parlamenti szónokoknak, divatos Írók­
nak, népszerű cirkusz lovasoknak, emlegetett 
dijbirkózuknak s ezek az asszonyok Írják, 
hu gazdagok és természetesen idősek, a 
végrendeletet ugyanazoknak a kiiakalhösök- 
nek javára. Ezek a kirakat szerelmesek, e-

A fekete lista.
— Engedje meg, hogy elragadtatásom- zck u névtelen hagyományozok egy külön 

nak adjak kifejezést, hogy üdvözöljem Önt, : híjezetet képviselnék a beteg szerelem tor­
aimért ilyen biztos alapon mondott vé le­ tétidében.

két ur, 
aktuá-

Az „Arany golyó“ kávéháziján 
két elválaszthatatlan törzsvendég az 
lis eseményekről cseveg .

— Most már remélem, hogy a femi­
nisták becsukják a boltot és cszielenségeik- 
kel végképen felhagynak. Ilyen kudarc ulán 
valóban nem marad más hátra.

— Micsoda kudarcról beszél maga V
— Hát nem tudja ?
— Nem.
— Budapesten rengeteg leány van fog­

lalkoztatva irodákban. Csak természetes

tnényt a feminizmusról.
■ Az üdvkivánságait elengedem. El­

lenben, ha annyira el van ragadtatva, fizes­
se ki a feketémet

— Jó, kifizettem a feketéjét és teszem 
azt abban a reményben, hogy a közel jövő­
ben városunkban is ki log törni a feminiz­
mus és mi i- a fekete listára fogunk kerülni.

(Csörömpöl a pincérnek),
Plnty-l'rfl.

— Perzsa közmondások. Hizlald a far­
kast, ahogy akarod, mégis csak az erdőbe 
vágyik. — Az a szén amit télen ki nem li­
getiéi, még nyáron is befűt neked. — A hű­
séggel úgy vagyunk, mint a hegymászással, 
ha az ember nem gyakorolja, sohasem viszi 
benne valamire. Mit nem adna egy vó'c- 
geny a monnyásszonyának, hu bizonyos le­
hetne abban, hogy ez csak önmagáért sze­
reti öt. — Be szép volna az élet ha nem 
volnának felebarátaink. — Aki nagyon so­
káig lakik oázisban, elkívánkozik a sivatag­
ba. *
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— Intimitások a kínai udvarból. A ki­
írni anyHCsászárné, a ki titokzatos körültnó- 
iiyck között halt meg nemrég és alig élte 
túl nehány órával Kuang-Szu császár halá­
lát, egyik jellegzetes alakja volt a zsarnoki 
és vasskaratu uralkodónőkuek. Törhetetlen 
akaraterővel csaknem félszázadig uralkodott 
u világ legnagyobb birodalmának népei fö­
lött. Róla mondották, hogy szoknyás férfi. 
Ez a vasakaratu asszony olyan babonás 
volt, mint más tiz asszony együttvéve. Va­
kon hitt a varázslatokban, a jó és gonosz 
szellemek létezésében, különféle talizmánok 
hatalmában és a predesztinációban. Ruháira 
boldogságot és bosszú életet jelentő titkos 
jelek voltak festve. A palota termeiben arany 
tálakban alma és őszibarack volt felhalmoz­
va, mert kínai babona szerint ezek a gyü­
mölcsök példázzák a hosszú életet. Nyakán 
és karjain különféle amuletteket viselt és 
szigorúan megtiltotta, hogy olyan embert 
bocsássanak színe elé, a ki gyászt visel. 
Chiin hercegnőt atyja halála után magához 
hivatta az anyacsászárnő. A hercegnő kék 
topánkát viselt, mely szint a gyászidő máso­
dik felében használják a kínaiak:

— Miért van a lábadon kék topán ka ? 
— kerde a csaszárno szemöldökei összerán­
colva "?

— Atyámat gyászolom, feleié félénken 
a hercegnő,

■— Tehát inkább sajnálod atyádat, mint­
sem örülnél annak, hogy úrnőd és paran­
csolod előtt állhatsz ? — rival rá a csá 
szárnő.

A hercegnő sietve cserélte fel a kék 
topánkakat pirossal és amazokat legott lüz- 
bo dobta, nehogy kegyvesztett legyen. A 
saintlouisi világkiállítás idején azt ajánlották 
a császárnénak, hogy festesse meg arcképét 
és küldje el a kiállításra, a hol valamennyi 
európai uralkodó képmása látható. Eleinte 
nagyon lelháborodott erre az ajánlatra, de 
később King herceg tanácsára beleegyezett. 
A kép festését azonban csakis egy „szeren­
csés napon“ engedte megkezdeni s a csá­
szári palota és a pekingi állomás közt kü­
lön vasúti síneket kellet! lefektetni, nehogy 
a munkásoknak a vállaikon kelljen cip élni a 
képet. Ez ugyanis rosszat jele itett volna, 
mert Kínában csak a holttesteket szálli'ják 
ilyen módon.

Élet-halál. Az utóbbi eshetőség vált be, a pa­
pírkosárba kellett dobni.

Nem közölhetők. Vadászat. — Tradíció. Ki­
tagadva és a Sakkjáték cimti kéziratok.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentőse szét int

Arak 50 kilogramonként érlelődnek.
Szigetvár, 1909. julius 9-én.

B'iy.a - „ 15.— 15,20
Rozs — „ 9,— 9 20
Árpa -- , 7,—
Zab 8. -
Tengeri 8,—
Bükköny „ -.—
Bab „ 9.-—

T. Olvasóinkhoz !
Tisztelettel értesítjük, t. előfizetőin­

ket, hogy julius elsejével a Il-ik félévre 
előfizethetni a lap kiadóhivatalában és 
Kozáry Ede könyvkereskedésében. Vidé­
kiek utalványon küldhetik az előfizetési 
dijat. Proyrammunk volt és marad, a kö­
zönség érdekének szolgálása. Tisztelettel 

A Déisomogy kiadóhivatala.

Kiadja a szerkesztőség.

NYÍLT-TÉR.
Ezen rovatban közlőitekéit nemvállal felelősséget a szorkosstú.
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|gy újonnan fényezett vá­
szontetős hintó olcsón 
eladó.

Egy külön bejratu
fa&it©s*ozott sz©ha
a vasúti utcában 60 házszám alatt

km fel 2i a &f o.

Szerkesztői üzenetek.

B- S. Budafok. A küldöttet köszönöm. Na­
tívon szép dolog. Megmondtam az érdelv lteknnk és 
megmutatom nekik. Üdvözöllek.

Lantos. Pécs. Rövidebb népies tárcát küldhet- 
ml, ,1 te szokott zsánerűdben. Szervusz.

ő' A Gainfarn. N. ö Kívánságára a múlt lap­
számot már elküldtük. Reméljük megkapta Kellemes 
üdülést.

Br- U. H. Marienbad Intézkedtünk. A lapot 
pontosan küldjük. Jó inulatást kívánunk. Üdv 1

E. L Sok szó, kevés tartalom.
R. Gy. Petőfi utánzaté1', ngv ercdeli vonás

nélkül,

Unhert Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, báró Biedermamwstca.

26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vörös ezukrász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy választék a legegyszerűbb fa és éncí^oporsoktól a legdíszesebbig,
Szemfedőkben sirkoszorukban óriási választék.

Elvállalok hulla szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon bárho­
va jutányos áron.

iff ff 
■ sL-f §

t.mcli .,£ ttlágyal <3 .1 testsúlyt, ?r(!i
•Ml 0 köhOííct, vtUiidkul, éjjeli 1,

Tüdohofegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, sic -ofulozis, influenza
ollc.! a/.Amtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,, fíir/','1 ercdril cnomnyttlásl.

Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak* 

han Ara (ivenenklnt 4.— korona

$•’. 83olü"ttiaiíi, -í.u. filvehe & < a. Síascl (Svájc)



p *fifí Üoskovits-féle anatómiai cipó Főtelep:
£>£> a legelegánsabb cipö-iizletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.

es iegszeov K«»es_ , Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákócy-ut 64. árjogyzék
«/ * Nagyvárad Kossuth utca 5 Petrozsény Főtér ingyen és

ü VllUQnlrU üzletek : Sarajevo Rudolf utca 10 Pécs Király-utca 7. bementve.
Telefon szám 458. Telefon szám 458.

.írjrnrjrnr.Y,' rx7V'JC’,FV

s '-A. VŐ

Jó minőséségü, 1908. évi termésű, tisztán kezelt

bor “Ml
kapható literenkinti 30 fillértől 36 filléres árban 

a mozsgói uradalom pincészetében
§ Az eladásra kerülő legkisebb mennyiség 50 liter. — A venni szán­

dékozóknak szívesen szolgál bővebb felvilágosítással
az Uradalmi-tiszttartóság.

Mozsgón, (Somogy-megye.;

■VVH

Schicht szarvasszappana
wodilatoe, hathatós tiszti tóerejét
Sétszerü előállításának es a leg- 

b nyersanyagok leggondosabB 
Alaátztilsának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és veaződséget 
kim éli ennélfogva as egészséget I

nkitlMegtakai-it pénzt, időt és műn* 
Tisztasága 30.000 koronAvei

szavatoltatik.

Van szerencsém értesíteni Sziget­
vár és vidéke t. közönségét, hogy úgy 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb ácsmunkákat legszolidabb árban 
vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Lang László
oki. ácsmester

Szigetvár, Rózsa-rét 7(54 sz.

Értesítés!
Van szerenc.-ém értesíteni Sziget­

var és vidéke t. közönségét, hogy úgy, 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb kőműves munkákat leg­
szolidabb árban vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Horváth György
oki. kőműves mester

Szigetvár, Rózsarét 735 -z.

üpüJ
jutányos árén vesz lel

ia kiadóhivatal
Kozáry Ede

könyvkereskedő. ^
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M-i i-f‘ — „Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobi fele 
Antinicotin-czigaretahiivelyek ladcbozokban !

' . V V Ai' i'tVd vOt’TVN . i
, <-■ C~- •%'< X yT; i* ' \ Yj ‘ 5 £ I
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH®
Butíope^ti V d os I-- !•: c .7 Li t QLS* 

áltat • legjotdnyo&abö Irak rntilct: íjűr,'.latnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezalmakazatozók, Járgány-cséplö.-lépők, I6hi.ro • cséplük, 
tisztító-rosták, konkolyotok, kaszáló- és vrc.úgépök, 

azénagytljtök, boronák, sorvettigépek, l-lcnet Jr. 
kapálók, szoeskavágók, répavágók, hukorlcza- 

morzsolók, darálók, örlőmcli .ok, cgyütor.ioe 
aozól-okék, S- és 3-vasú ol-.ók 6; mlr.dan 

egyéb gazdasági gépek.

«»v J?;*-yY.,#
„Figyelem I Csakis a „JAC0BI“ jelzésesl a valódi 1

Minden fadoboz eoy érdekes büvészkártyát tartalmaz.

•ti '- V :vCí ÓN * $ i L- 1

4 m
‘ •»fai'vá. .....

ki. é. közönség b. figyelmébe !
A legjobb szabású férfi öltönyök, felöltők, 

a legjutányosabb árakon készülnek
Legújabb divatu női Costümök, blousok és 

aljak pontos és jutányos áron készülnek
FARAGÓ KÁROLY SZIGETVAR
C s választék a legújabb bel- és külföldi szövetekben. Vidéki megrendelésnél próba nem szükséges _

Báró Biedermann-utcn* 
Nicsowics-féle ház«

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájá ban Szigetvár.

• . .

A mosás akár a táncé,
b árftd«ágba nem körül, 
dobjoht tiaappant ha he^znAUx, 
V v r <zivml í« örül.


